

El Liberal

MURCIA

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES:
CRÉDITO PÚBLICO, 1. — Teléfono, 63
25 EJEMPLARES, 1,75

MURCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

En España, en los 6,00 pta. | Extranjero, trimestre, 15,00 pta.
Anual, 18,00 pta. | América, 11,00 pta.

Los anuncios se reciben en la Administración, día y noche

EDICIÓN DE LA MAÑANA

EDICIONES ESPECIALES EN MADRID, BARCELONA Y SEVILLA

NUMERO SUELTO, 10 CÉNTIMOS

POR NUESTRAS FIESTAS

HAY QUE HACER PROPÓSITO DE ENMIENDA

Ya que han pasado estos días que por espacio de tanto tiempo sirvieron de marco a nuestras tradicionales fiestas abriladas, no podemos dejar de echar en cara a los que directa e indirectamente hayan tenido la culpa de que Murcia que le reducida a sus manifestaciones religiosas.

Las fiestas murcianas, por su originalidad, por su esplendor, por su aborigen histórico, tienen en toda España aun en el extranjero simpatías populares; con festejos consagrados por la opinión general y por eso, en estos días que han pasado, todos los forasteros con quienes hemos hablado, nos manifestaron su disgusto por la desaparición de las fiestas cívicas de Murcia, echándonos en cara nuestra apatía y nuestra indiferencia antipatriótica.

Y tienen razón. Es una falta de patriotismo el dejar que desaparezcan de nuestros programas de primavera, nuestra gran Batalla de flores, que ni a Valencia es superior y nuestros pinchesco Entierro de la Sardina, que ninguna población lo ha imitado y que merecido la atención de los escritores extranjeros, que se satisfacen de haberla presenciado.

Los que sentimos amor a la tierra, que murcianos todos, debemos desde este momento hacer un firme propósito de enmienda y disponernos a que en sucesivos no vuelva a ocurrir lo que en estos últimos ha ocurrido.

Nuestras fiestas abriladas deben hacerse indefectiblemente y deben ser a las de nuestras populares procesiones, en las que palpita anualmente el alma del inmemorial Saltillo, y de la Batalla de flores y el típico Entierro de la Sardina.

La fiesta de toros del domingo

Voluntad y valor. Los de Vicente Martínez. Un gran rehiletero. Así se matan los toros! Catalino, caballero del Castoreño. "Las coladuras" de una presidencia. El número 12

Esperanzados en ver una buena corrida, dadas las esperanzas que despertó el cartel, fuimos a la plaza y a lo que nuestras esperanzas tuvieron amplia satisfacción. Su resultado artístico nos satisfizo; así como a la mayoría de los espectadores. Solo a él cual «Villamelón» partidario del «pegolet» o de las «mitas toreras», pudo parecerle mal. Efectivamente, en la corrida no hubo «eneje de bolillos» ni florituras, ni posturas, de ese torero, si así puede llamarse, artificioso, precocista, que hoy está en boga para mal de la fiesta hermosa y que tanto le encanta al aficionado de menor cuantía. Y esto no quiere decir que los toreros no pudiesen alegrar, adorno y vistosidad en su labor. El primer tercio del segundo toro, un gran toro, demostró lo contrario. Los matadores se «jartaron» de hacer cosas con el de Vicente Martínez, que dicho sea de paso, era bravo y más suave que el cutis de aquella princesita que el divino Rubén dió vida en su célebre senafina.

En la corrida del domingo, en la que no alteraba ninguna «señorita» vestida de torero, los diestros pusieron una cantidad enorme de voluntad y de valentía, que dieron por resultado una labor eficaz y artística, a pesar de las dificultades con que llegaron a matar los toros al último tercio. Y en eso consiste el mérito de todo buen torero: En quitar resabios a los toros, empleando, con conocimiento de causa, el capote y, sobre todo, la muleta que, según un dicho turino, esle que verdaderamente mata.

El ganadero e imenareño envió una corrida bien presentada y gorda, demandando gorda, para el tiempo en que estamos. Saló con nervio y poder. Respecto a bravura, el segundo fué francamente bravo; los demás hicieron una pelea desigual. Hubo toro que voló a casa al principio y luego cumplió; y otros los más, que aceptaron las varas con toreros a la derecha y obediéndoles mucho.

Márquez toró a su primero, bien por verónicas y después de un quite vistoso y de meter al toro en el tercio, pausado y artístico, cogió banderillas y al hilo de las tablas, cambió dos pares superiores, el segundo asombroso, pues aguantó enormemente al toro que le entró gapeando. Terminó con uno de frente bonísimo. El público le

Con esas sólidas bases se restaurará nuestra clásica tradición que corre parejas con las de las más populares capitales andaluzas.

¿Qué es preciso para esto? Muy poca cosa; un poco de voluntad por parte de todos, o, mejor dicho, de unos cuantos.

No son nuestras fiestas de esas que reclaman vencimientos de obstáculos insuperables; no son sus organizaciones empresas en las que los sacrificios están por encima de las propias fuerzas.

Son nuestras fiestas cívicas de las que se hacen con una facilidad probada: bastan unos nombres que dirijan y nunca se dió el caso de que fracasaran los requerimientos al pueblo; por que el pueblo de Murcia ama sus fiestas de todo corazón y toma parte en ellas con verdadero entusiasmo.

Ya sabemos nosotros el obstáculo que ha tenido y que tendrá siempre la celebración del típico Entierro de la Sardina; pero ello se contrarresta fácilmente, ya que la opinión de muchos millares de personas, pesa siempre mucho más que la sistemática aberración de una docena de elementos que han tomado como bandera de moralidad la desaparición de un festejo que tiene fisonomía propia, que es murciana no por excelencia y que recogía a las multitudes en esas noches primaverales en las que las oleadas de los pertusos se mezclan por las calles murcianas con el tufido característico de las beagallas y los chisperos.

Por nuestra parte, nos disponemos desde ahora a que en los años sucesivos no dejen de celebrarse nuestras clásicas y populares fiestas de primavera.

Y tenemos la seguridad de que una inmensa mayoría estará a nuestro lado.

superiormente, haciéndonos paladear su fino estilo.

Toró con la flámula a su primero, que estaba huido, derrochando valentía, dando dos pases de pecho y otro de rodillitas verdaderamente magistrales.

Después de media buena y un pinchazo, acabó de una bonísima estocada que tiró sin puntilla.

En el sexto, al que toró de muleta adornado, valiente y con alegría, lo tumbó de media lagartijera y un descaballo, entrando con gran estilo de matador.

Los tres toreros, pues, pusieron toda su voluntad, saber y valentía para alegrarnos la tarde, consiguiéndolo en las más de las ocasiones. ¡Si el ganado no llega en malas condiciones al último tercio!

Los que nos tachan de que únicamente sabemos «pegar» a los toreros, verán por esta revista que no somos «feroces». Al contrario, somos todo bondad. Con solo poner valentía y voluntad en el momento, nos sobra.

Lo que pasa es, que cuando vemos ante un boecero huir cobardemente a un «fenómeno» de esos que viven en un quite o de tres pases que dieron en Madrid o Sevilla, no tenemos más remedio que indignarnos.

Somos de los que hacen el juicio crítico mirando al toro y no al torero.

Vemos, mejor dicho, estudiamos las condiciones del astado. Y si el torero hace la faena adecuada, lo elogiamos.

Ocorre muchas veces que el diestro o sinestro, está lucido, dá «sus» molinetes, «sus» rodillazos que parte del público aplaude mucho y nosotros lo censuramos. Y lo censuramos, por lo que dejó de hacer; porque hay toros tan ideales, que al no hacer una faena grande, una faena cumbre, dice de la medicoridad o de la incapacidad artística del torero. En cambio, otras faenas pesadas, que el aficionado malo censura, son de un mérito grande, que el revisero imparcial no tiene más remedio que aplaudir.

Y es que en el toro como en muchas cosas de la vida, la teatralidad, el relumbión, deslumbró a los incautos y toman la oratoria por oro y el arte por arte. He aquí, por qué la corrida de anteaer, en la que no hubo «natillas» artísticas, y sí platos fuertes, nos gustó.

De los subalternos, Catalino, que llevó una oreada, toró a caballo admirablemente y puso dos o tres puyezos colosales. Otro señor del castoreño Barrera, se portó como los buenos que dicen los flamencos.

De los de a pié, Carrato banderillero y Rete que estuvo en la brega hecho un coloso.

La presidencia estuvo desacertadísima. Se «coló» infinidad de veces. En una de ellas el público le dió «una ovación» formidable. ¡Qué aficionados!

¡Ah! Se nos olvidaba decir que «Nuevo Litri» se echó a la candeante arena, y con una muletilla dió tres pases grandes.

Cerraremos la revista con un broche perfumado, —aunque rabien esos señores que nos censuran por que en nuestras crónicas habíamos del «eterno femenino» sin comprender que la mujer en la fiesta de toros ha sido siempre un incentivo para el torero que muchas veces dejó la vida en las astas de un toro por una mirada o una sonrisa — diciendo que la murciana puso la maravilla de su belleza y el prodigio de su gracia en la fiesta del domingo.

A ello nos obliga el carácter de rehiletero de la fiesta.

¡Qué hermosura de palcos! ¡Vaya un 12! Ese número me era antes antipático pero ahora es mi número, querido lector. Verá como toca un gordo a la lotería en ese. Y va a ser pronto. ¡Qué caras! ¡Y qué ojos!

Desde anteaer llevo grabado en el pecho, conforme se entra para el corazón a mano derecha, un doce. Y sí, yo me moriré un día doce, a las doce, aunque tenga que vender doce almas al diablo.

DON DIQUELA

EL CULTIVO DEL ALGODÓN

A LOS AGRICULTORES

Este año, la Comisaría algodonera del Estado da grandes facilidades a todo agricultor que cultive algodón; facilita semilla, venta del producto, instrucciones y dirección del cultivo por Capstáz especializado, todo completamente gratis.

Estamos en la época de la siembra y no debe perderse tiempo, la semilla se facilitará en esta provincia en el Ayuntamiento de Cartagena o en el Servicio Agronómico de Murcia y en la de Alicante por don Juan Rubert.

CÉSAR ARRONIZ

Subdelegado de la Comisaría Algodonera del Estado

DESDE LORCA

El monstruo es procesado por parricida

Ha pasado el tiempo, y la machedumbre que pedía a una sola voz, la horca, para Julián Martínez Miras (a) El Parra, parece ser que se ha calmado en su justa indignación y ha comenzado a meditar en la sombra que es para un pueblo, la visión fatídica del patíbulo.

Los pueblos, son como los niños; irreservivos; arrolladores en los primeros instantes, en que se les niega la realización de un deseo; pero después, aquellas iras se trocan en cansancio, que son el precursor del sueño.

La misión del periodista, es ver de cerca las cosas, para poder estudiar fría y serenamente los hechos, de los cuales pueda deducirse un algo, en cuyo fondo exista un átomo de luz, que ilumine el camino por donde tiene que pasar la justicia a ejercer su fría misión, de aplicar a los delitos las sanciones que la Ley le impone.

Desde que Julián (El Parra) salió de su casa, hasta que ingresó en la prisión, no me separé de su lado ni un instante, por dos motivos; uno, por si aquel hombre era inocente de la muerte de la desventurada Soledad, protegerle con mis fuerzas, del arrebato iracundo de la machedumbre, que quería a toda costa arrebatarlo a los agentes de la autoridad, a quienes estaba confiada su custodia; y otro: el más importante para mí; el de ir estudiando aquel semblante, de padre herido en lo más profundo de su alma, por los gritos de todo un pueblo que pedía para él, la horca, considerándole autor de un parricidio; o el del criminal empedernido, cuyas facciones jamás sientan la sensación que producen éstas violentísimas escenas, que yo, ajeno a la tragedia, fui presenciando, paso a paso.

Julián Martínez Miras (El Parra) salió de su casa con la vista baja y sabiendo como sabía que allí quedaba el cuerpo de su hija Soledad atravesado de un balazo, a quien jamás volvería a contemplar, no volvió la vista para mirar la casa que le sirvió de refugio, ni se alteró su rostro al confrontarse en la puerta con un féretro blanco, que la justicia mandaba para encerrar en él, el cuerpo de su hija; así siguió todo el camino, que para mí fué calle de Amargura, y de igual forma permaneció en el despacho del jefe de la prisión, mientras le estuvieron filiendo.

El secreto del sumario, es inviolable; pero yo puedo afirmar, bajo mi exclusiva responsabilidad, que el padre de Soledad ha sido procesado por parricida, disparo con lesiones y tenencia de armas.

Don Federico de Campos es el juez que entiende en este sumario. Con este señor no me ure otro lazo, que el del respeto que para mí tiene toda autoridad, por ser ella la fuente de cuyos veneros, brota la tranquilidad social; yo sé que la justicia está empleando todos los recursos de que dispone en su extenso campo de acción; sé igualmente, la brillante información que está ejecutando el comisario de la policía gubernativa señor Sarrabona para poder comprobar ciertos hechos; pero tampoco ignoro, la tozuda o estudiada negativa, que el procesado Julián ha adoptado, para demostrar su inocencia en este horrendo y monstruoso crimen.

Cuando de una palabra imprudente, de una pregunta tendenciosa, depende la vida de un hombre, hay que meditar éstas, antes de lanzarlas al público conocimiento de la opinión general.

Yo, que me quedé asido, al borde del precipicio, por el cual se deslizó todo el pueblo de Lorca, en la tarde en que el cuerpo de Soledad Martínez, apareció atravesado de un balazo, hoy pregunto al digno funcionario señor Campos, por sí mis preguntas son estimadas, para esclarecer las sombras que envuelven este crimen o suicidio.

¿Julián Martínez Miras, procesado por parricida, la víspera al día del crimen o suicidio, en dónde durmió?

¿Fué en su propia casa?

¿Fué en casa ajena?

¿Si fué en su casa, a qué hora salió de ella?

¿Si no fué en esta, qué causas lo acreditan?

¿Es cierto que Julián (a) El Parra, llegó a la casa de su hermana, hacia las nueve de la mañana del día de autos, preguntando si su hija había dejado allí la llave de la casa?

¿Es asimismo cierto que después llegó al domicilio de su hermano Juan y pidió algo con que abrir la puerta de su morada por haberse llevado su hija Soledad la llave de esta...?

¿Es cierto que el hermano de Julián le dió un formón para que descerrajara la puerta?

¿Si esto es así, como es que en el marco de esta puerta, que es de una sola hoja, no se observaron señales de violencia el día del levantamiento del cadáver?

¿Por dónde entró Julián a su domicilio?

¿Quién le abrió la puerta?

¿Fué su hija, que estaba dentro?

¿Entonces por qué misteriosos motivos fué Julián preguntando en las casas de sus hermanos por la llave de su refugio?

¿Fué para preparar el monstruoso crimen?

¿Si Soledad no estaba dentro, quien abrió la puerta...?

¿Qué hacían allí, diseminados por el suelo los cobertores, en forma desordenada?

¿Quién los puso, no siendo la habitación el cuarto donde dormían?

¿Quién le disparó el tiro, que la dió muerte?

¿Si estaba viva, por qué estaba encerrada?

¿Si la encontró muerta, por qué no dió parte a la Justicia?

¿Quién llamó a su casa al hermano del padre? ¿Por qué intentó suicidarse Julián?

¿Qué sucedió entre los hermanos para que el padre de Soledad pretendiera poner fin a su vida?

¿Fué en verdad, herido Juan por su hermano al intentar suicidarse?

¿Qué motivos tenía Julián para suicidarse...? ¿Fueron los del remordimiento?

¿Fue el juez V. S. un recto funcionario y la misión del periodista es proporcionarle causas que originen luz; mañana continuará estos interrogatorios?

OVIEDO CAYUELA

Información

Lorca, que no ha querido este año lucir su mágico desfile de Semana Santa, el Viernes Santo, verificó la procesion del Santo Entierro, que hacia 47 años, que no se celebraba en esta población.

Abrió marcha una sección de caballería de la guardia civil.

Seguía el paso morado con la «Verónica». Cuatro Heraldos del paso Blanco seguían a los Morados, precedidos de estandartes faroles y nazarenos con la Verónica banda de guerreros romanos de atambores, con bandera del paso, cerraba el desfile de la Cofradía: la curia, conducía el sepulcro de Cristo; valiosísimo tapiz de rosas bordadas en un sudario blanco, cubrían el cuerpo del Redentor. Seguía el paso azul con faroles y estandarte, cerrando miles de fieles con cirios encendidos y las autoridades civiles y militares. —Corresponsal.

De la catástrofe automovilista en la carretera de Cartagena

El cadáver del señor La Torre es trasladado a Madrid

Con objeto de ser trasladado a Madrid en el tren, el domingo último, después de las cinco de la tarde, fué conducido a la estación del ferrocarril, desde el Hospital, el cadáver del señor La Torre, víctima, como el señor Villamil, de la catástrofe automovilista ocurrida el día 9 del presente mes en la carretera de Cartagena.

Dos horas antes, el mencionado cadáver fué embalsamado por los doctores Mesequer y Hernández-Ros, a presencia del médico forense señor Ayuso, requisito que se llevó a cabo en una de las salas de operaciones del Hospital.

El difunto fué encerrado en lujoso y rico ataúd, cuyo interior está forrado de zinc.

Desde la habitación, en la cual fué colocado, en un principio, el señor La Torre, y que, al fallecer éste, fué convertida en capilla ardiente, se organizó un pequeño cortejo, en la forma siguiente:

Primeramente marchaban dos filas de Hermanas de la Caridad, alumbrando; a continuación, el capellán primero del Establecimiento, don Antonio Murcia, revestido con capa y ayudado por el capellán segundo don José Oliver, y Cruzalzada; seguía el ataúd, que era llevado a hombros de varios parientes y amigos, entre estos, los señores Viudes, don Ricardo Cierva y don Tomás Maestre, hijo del señor Maestre Pérez y por último las autoridades y deudos, que, desde algún tiempo antes, se hallaban velando el cadáver.

En el zaguan de la portería le fué rezado un Responso, siendo colocado el ataúd en el coche fúnebre, que iba tirado por cuatro caballos empenachados a la federica.

En la presidencia del cortejo, que era bastante numeroso, vimos a los señores rector de la Universidad y presidente de la Diputación provincial, señor Lostau; interventor de Hacienda, secretario del gobierno civil, señor Fernández Reyes; general Baeza; los señores vitáticos señores Cierva y Guirao; vicepresidente de la Diputación, señor Ibáñez Martín; don Honorio y don Miguel Maura y don Cesar La Torre, hermanos y cuñado respectivamente del difunto; el director del Hospital, señor Montesinos; catedrático del Instituto, señor Selma; diputado provincial, señor Hernández Castiello, y otros muchos más, cuyos nombres no recordamos en estos momentos.

Este número ha sido visado por la censura militar.

NOTAS DE UN REPORTERO

Pascua de Resurrección

Amaneció el domingo con el cielo nublado. No tanto que hiciera presagiar los frecuentes chubascos con que las nubes, empujadas por el viento de Levante, nos obsequiaran durante todo el día.

La procesion del Resucitado se echó a la calle a la hora anunciada y recorrió la acostumbrada carrera, siendo presenciado su desfile por numeroso público. Gustó mucho su organización, acerca de la cual se oye decir que cada año es más perfecta.

Cuando la comitiva procesional llegaba a su término, el cielo dejó caer su primera rociada. A las doce próximamente llovió con mayor intensidad, si bien por escaso tiempo.

El día se hizo desapacible y húmedo. No parecía de toros. La desanimación en las calles hacía presumir un gran desastre para la empresa. No obstante, a la una de la tarde llegó de Cartagena un tren cargado de aficionados y este refuerzo fué un alivio de importancia para la taquilla.

La empresa taurina se salvó de un gran desastre; pero no tanto que pudiera igualar el balance de los ingresos y de los gastos. Requiere la fiesta de toros mucho sol, calor, tiempo primaveral por lo menos. Y todo eso brillaba el domingo por su ausencia.

Por la noche a primera hora y después de cenar, el público rindió honor a la festividad, llenando los toreros. En el Circo, «La Medalla del Toro»; en el Romea, Narelsin; en el Ortiz, la bellísima Tina de Jarque y las hermanas Pinillos. Todos estos espectáculos tuvieron su público y las empresas se dieron el gusto de percibir los beneficios de los días de mejores ingresos.

Pasado el domingo, la gente se dedica a rendir el tributo tradicional a la Pascua de monas. La población aparece desierta por la tarde. Cientos y cientos de familias abandonan el hogar y marchan al campo para comer la clásica mona, rociada, con buena manzanilla y precedida de suculentas meriendas.

Y así vemos pasar la vida. Los años se suceden uno tras otro con celeridad vertiginosa y en cada época de cada uno de ellos practicamos las tradiciones tales costumbres que aprendimos de niños. Mientras tanto, el tiempo prosigue con tenacidad su obra destructora. Como dijo el poeta, «el tiempo, estatuas muertas y mármoles egipteros». ¡Si pudiéramos echarlo un caudado y detenerlo en su camino...!

La compañía de Gómez Hidalgo en Lorca

La compañía de comedias del ilustre periodista Francisco Gómez Hidalgo hizo su debut en el teatro Guerra de Lorca, el sábado de Gloria con el estreno de la comedia en cuatro actos «Pimienta» original de Fernández del Villar.

El público lorquino dispuso a dicha compañía una gratísima acogida.

Figuran el frente del conjunto la bella y notable María Banquer, que tantas simpatías goza en Murcia donde ha desarrollado sus mejores campañas, y el primer actor cómico José Morcillo.

En el repertorio figuran los estrenos más recientes, entre ellos las obras de Marcelino Domingo y de Pirandello. En Lorca estrenará por primera vez en España, la comedia «La fiesta de los inocentes» original del expulso reformista don Tomás de A. Arderius inspirada en costumbres murcianas.

La compañía de Gómez Hidalgo hará una tournée por esta provincia y en breve actuará en uno de nuestros teatros.

Durante su actuación en Murcia dará a conocer por primera vez en España una comedia dramática del prestigioso periodista Augusto Vivero, que hace sus primeras armas en el teatro.

La admirable compañía del ilustre periodista Gómez Hidalgo obtendrá una serie continuada de éxitos artísticos y económicos durante su actuación en la provincia de Murcia.

Notas de la comisaría

Atropello

El auto que realiza el servicio de riegos del municipio atropelló ayer a un individuo llamado Juan Sánchez Piñero, el cual iba montado en bicicleta.

Resultó con una contusión en la pierna derecha, siendo conducido al Hospital para su curación.

Riña entre mujeres

En la vía pública riñeron las vendedoras de sillas María Alba, Francisca Cortés y Carmelo Díaz.

Intervino la policía, deteniendo a los escandalosos.

Han sido detenidos y puestos a disposición del señor Gobernador, Isidro Martínez Pagán (s) el Rubio, por realizar actos inmorales y Juan de Dios Coll por proferir blasfemias.

La estancia del general Ruiz del Portal en Murcia

La llegada a Murcia
Como estaba anunciado, ayer mañana a las doce, procedente de Cartagena, llegó a esta capital el vocal del Directorio general Ruiz del Portal...

En el Gobierno civil
El señor Ruiz del Portal y su séquito se dirigieron directamente al Palacio de la Marquesa de Salinas...

La recepción oficial
A las doce y cuarto se celebró en el salón amarillo del Palacio de la Marquesa de Salinas, la recepción oficial...

Periodistas cartagenos
Para asistir a los actos organizados en honor del señor Ruiz del Portal, vinieron de Cartagena los distinguidos periodistas de aquella localidad...

Manifestaciones de simpatía
Frente al gobierno civil se agolpó numeroso público para presenciar el desfile de autoridades y comisiones...

El banquete
A la una y media, según estaba anunciado, se celebró en el salón de Contrataciones un banquete en honor del general Ruiz del Portal...

La hora de los brindis. Los oradores piden agua para Murcia, pero el señor Ruiz del Portal estima en que los estatutos Municipal y Provincial son los encargados de darla

Seguidamente hace uso de la palabra el alcalde de Cartagena, el que se siente orgulloso de estar entre las demás poblaciones hermanadas...

INFORMACION REGIONAL

CARTAGENA

La fiesta del somatén
El domingo, en el paseo del muelle de Alfonso XIII y en presencia de numeroso gentío, formaron más de mil somatenes con motivo de la bendición de la bandera del somatén cartagenero...

Asistieron el vocal del Directorio, general Ruiz del Portal, el comandante general de somatenes general Moscoso, las autoridades locales y el exministro don José Maestre...

Actuaron de madrinas además las siguientes señoras y señoritas: Señora doña Candelaria Lamoza de Alvarez y Castellanos...

Horrible desgracia
Ayer mañana en el tren descendente de La Unión de las 9:30 ocurrió una horrible desgracia de la que fué víctima una anciana llamada Carmen la Pájarra...

La banda de Alabarderos
En el correo de ayer llegó la banda de Alabarderos que dirige el maestro Vega, siendo recibido por la Comisión...

Las regatas
Celebráronse ayer mañana las regatas con numeroso público. En la primera obtuvieron los premios de 50 y 25 pesetas los botes «San Antonio» y «Carmenita»...

LA UNIÓN
La procesión del Santo Entierro
Han pasado todas las fiestas de Semana Santa, con el orden, la suntuosidad y el júbilo de todos los años...

El público unionense bien lo ha comprendido así, y muy amoso ha querido vestirse de constante fiesta...

Terminada la procesión de esta noche inmejorable, e inmejorable en todo, absolutamente en todo: en orden, en lujo, en entusiasmo, un esplendor...

Entre las numerosas señoritas que allí había recordamos a las de Diaz Agui, Martínez Anglada, García, Barberán, Ubeda, después el trono de la Virgen de la Caridad, sugestivo, precioso, plétórico de flores y de gusto...

HUERCAL-OVERA
Las fiestas de Semana Santa
Como este año no había procesiones en Lorca, decidí marchar a Huerca-Overa, donde la Semana Santa, me dijeron tenía mucho que ver...

Este número ha sido visado por la censura militar.

MONTE DE PIEDAD SUBASTA
De alhajas, ropas y otros efectos el día 20 a las diez.—Exposición los días 16 y 17 de cuatro a seis tarde...

BANCO INTERNACIONAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO CAJA DE AHORROS
Interés anual 4 por 100. Las imposiciones comienzan a disfrutar del interés correspondiente desde el siguiente día de la entrega en Caja...

TIRO DE PICHON
Tiradas para el día 14 de abril, a la una y media de la tarde: Primero.—Tiro de prueba. Segundo.—Copa de los Exploradores...

VIDA RELIGIOSA
Santoral.—Día 14 de Abril de 1925.—Martes de Pascua.—San Tiburcio.—San Valeriano.—San Abundio y San Pedro. Indulgencia plenaria. La Misa y oficio divino de la feria III, con rito doble primera clase y color blanco...

LA FIESTA TAURINA
El domingo hubo varias cogidas en diferentes plazas
La segunda de Cartagena
Como nunca segundas parras fueron buenas, la corrida del domingo con los mismos matadores del sábado, fué un desastre, económico y taurino...

EN BILBAO
Cogida de Torquillo
Bilbao.—Con mala tarde se ha celebrado la corrida que fué suspendida antes por el gobernador a causa de no reunir los toros las condiciones...

EN BARCELONA
Una novillada
Barcelona.—En la plaza de las Arenas se ha celebrado una novillada, lidiándose ganado de Santos para Pedrocho II, Soler y Torrecilla...

EN TOLEDO
Corrida en Melilla
Melilla.—Con buena entrada y un viento formidable tuvo lugar la anunciada corrida...

NOTICIAS
Hemos tenido el gusto de saludar en esta a nuestro compañero en la Prensa el redactor jefe de «Galicia» de La Coruña, don Rafael Peña de León...

EN BARCELONA
Una novillada
Barcelona.—En la plaza de las Arenas se ha celebrado una novillada, lidiándose ganado de Santos para Pedrocho II, Soler y Torrecilla...

EN TOLEDO
Corrida en Melilla
Melilla.—Con buena entrada y un viento formidable tuvo lugar la anunciada corrida...

ULTIMAS NOTICIAS Y TELEFONEMAS HASTA LAS 4 DE LA MADRUGADA

Gumersinda Garcia estuvo valeroso y artistico. Se le concedió una oreja. Julián Varqueño fué aplaudido. Luis Ruiz, «Niño del Sargento» estoguó bien el último novillo EN ANDUJAR

Grave cogida de Aceiterito An újar. Los novillos de Flores, resultaron superiores. Uno copió a Aceiterito de Málaga, resultando entre otras heridas, con la sorna del escroto. Su estado es grave. Resultaron también heridos cuatro banderilleros, leves, y Luis Jimenes Piedra, que hizo de don Tancredo. Baltasar Piedra acabó con los bichos.

EN MADRID Cogida de Valencia II Madrid.—Con buena entrada se lidiaron los seis toros de Moreno Santamaría, que resultaron buenos. Presidió la infanta Isabel. Valencia II estuvo bien en su primero, al que despachó de dos pinchazos y media superior. El cuarto lo veroniquéo bien. En quites estuvo colosal. Luego con la muleta hizo una buena faena, dando peses superiores. Al final, lo cogió el toro y Valencia segundo fué trasladado a la enfermería. Nacional despachó al toro. Nacional estuvo bien en sus dos toros. Marqués, en el tercero, veroniquéo auppermente, templando. Con la muleta hizo una faena admirable y acabó de una estocada colosal. Hubo ovación, oreja y vuelta al ruedo. Al sexto le administró media superior. La herida de Valencia carece de importancia. Se trata de un paltezo en el muslo. Le dieron 23 puntos, pero el diestro se halla bien; no tiene fiebre y la herida no puede tener trascendencia. Valencia II quiere ir a torrear a Sevilla si los médicos se lo permiten.

DOS GRAVES ACCIDENTES DE AUTOMÓVIL Cerca de Granada, resultan dos señoras muertas y sus esposos con heridas muy graves.—En Toledo vuelca una camioneta y salen heridos doce viajeros. (Conferencia telefónica) 14, a las 1 m. Granada.—Cerca de Santa Fé chocó contra un árbol el automóvil del infortunado don Miguel Bando. Ibe ocupado por éste, por don Rosendo de Heñández y las esposas de ambos. Los dos señores resultaron muertas en el acto, y ellos gravemente heridos. Se produjo el accidente por llevar el coche velocidad excesiva. Madrid.—Por noticias particulares se sabe que en las inmediaciones de Toledo ha volcado una camioneta, habiendo resultado heridos doce viajeros. Algunos se hallan en grave estado.

DOS GRAVES ACCIDENTES DE AUTOMÓVIL

Cerca de Granada, resultan dos señoras muertas y sus esposos con heridas muy graves.—En Toledo vuelca una camioneta y salen heridos doce viajeros. (Conferencia telefónica) 14, a las 1 m. Granada.—Cerca de Santa Fé chocó contra un árbol el automóvil del infortunado don Miguel Bando. Ibe ocupado por éste, por don Rosendo de Heñández y las esposas de ambos. Los dos señores resultaron muertas en el acto, y ellos gravemente heridos. Se produjo el accidente por llevar el coche velocidad excesiva. Madrid.—Por noticias particulares se sabe que en las inmediaciones de Toledo ha volcado una camioneta, habiendo resultado heridos doce viajeros. Algunos se hallan en grave estado.

El vapor español "RITA" para informes dirigirse a su consignatario JOSE PEREZ ASENCIO EXPLANADA ESPAÑA, 3 ALICANTE

CORTADILLO PARA HERRAJE fabricado de chapa acenada relaminada y recocida desde 5% de grueso y 20% de ancho en adelante, en tiras hasta 1 m. y en postas JOSE ORMAZABAL Y CIA-BILBAO

MILLO HARINA DEXTRINADA MALTEADA Sin adición de leche ni azúcar.—Producto dietético en las afecciones gastro-intestinales.—Recomendado por las autoridades médicas del mundo entero. De venta en las principales Farmacias y Droguerías. Folletos gratis a quien lo solicite de la SOCIEDAD NESTLÉ, A. E. P. A. Gran Vía Layctana, 14, Barcelona.

LOS DEPORTES Partidos de fútbol

Valencia.—Con tiempo desapacible se jugó el partido semifinal de campeonato entre los equipos Athletic de Madrid y Sevilla F. C. Ganaron los madrileños por 3 a 2. El árbitro estuvo imparcial y el público observó actitud correcta.

Barcelona.—Con asistencia de un enorme gentío se celebró el encuentro entre los equipos Uruguayo y Barcelona. En el primer tiempo se apuntaron ambos bandos un tanto, e igual sucedió en el segundo, empatando a dos. Los dos goals del Barcelona los hizo Samitier. El primer tanto de los uruguayos lo consiguió Seassone y el segundo Petrone.

San Sebastián.—Con tiempo desapacible jugaron partido amistoso la Real Sociedad de San Sebastián y el Valencia F. C. Ganó el primero por 2 a 0. Bilbao.—Jugaron partido amistoso el Athletic de Bilbao y el Español de Barcelona. Ganó el primero por 2 a 0.

Lisboa.—Jugaron partido amistoso el equipo Benéfico y el Deportivo de Coruña. Ganaron los portugueses por 2 a 1. Madrid.—Partido de desempate de primer grupo. El Athletic de Gijón venció al Alfonso XII de Pontevedra por 4 a 2. Jerez.—El Jerez F. C., derrotó al Oportivo de Triana por 4 a 2.

En Barcelona 13, a las 1 m. Barcelona.—Se ha jugado un partido entre una selección de Barcelona Europa y el Nacional Uruguayo. Ganó la selección barcelonesa por dos goals a uno. Otros partidos Huesca.—El Repit Europa, de Barcelona, derrotó por dos a cero al Huesca F. C. Castellón.—El Deportivo de Castellón venció al Gimnástica de Valencia por tres a cero. Jaén.—El Titular y el Deportivo de Madrid empataron a uno. San Sebastián.—Se celebró el segundo encuentro entre el Real Sociedad de San Sebastián y el Valencia F. C. El equipo local se presenta modificado. En la primera parte empataron a cero. En la segunda parte fué el juego muy duro y el árbitro tuvo que expulsar del campo al jugador Marín, del Valencia. Terminó ganando San Sebastián por un tanto a cero los valencianos. Jaén.—Sol Deportivo, 3; Jaén F. C., 0. Oviedo.—Valladolid y Stadium Ovetense empataron a dos tantos.

La Censura no admite blancos Advertimos a nuestros lectores que si alguna incoherencia observan en algunos escritos, no es culpa nuestra.

NOTAS DE INFORMACION GENERAL

Capilla pública en Palacio 13, a las 4 t. Madrid.—Con motivo de la festividad del día se celebró ayer mañana en Palacio la tradicional Capilla pública. Asistieron los reyes y ofició el Patriarca de las Indias. El acto revistió extraordinaria solemnidad.

El regimiento de Galicia Madrid.—Ayer mañana pasó por Madrid, el regimiento de Caballería de Galicia, que ha sido repatriado de Marruecos. A recibirle acudieron el Capitán general, las autoridades y comisiones militares.

Weyer conferencia con el rey Madrid.—Esta mañana acudió a Palacio el capitán general don Valeriano Weyer. Manifestó que su visita tenía por objeto complimentar al monarca. Weyer conferenció con el rey durante hora y media. A la salida fué interrogado por los periodistas, mostrándose reservadísimo.

El historiador Hulin Madrid.—Ha llegado a esta corte el célebre historiador Hulin, catedrático de la Universidad de Gante. Se propone dar varias conferencias en el Museo del Prado.

Gestiones de los gaditanos Madrid.—Ha llegado a Madrid una comisión de fuerzas vivas de Cádiz. Tiene por objeto el viaje realizar gestiones relacionadas con la construcción del dique seco de 30 000 toneladas.

Peticion para Estella Madrid.—Noticias de Ceuta dicen que en la última sesión municipal se aprobó una moción en el sentido de dirigirse al alcalde de Madrid en los siguientes términos: «La muy noble y muy leal ciudad de Ceuta, testigo presencial de la victoria sa actuación del Ejército español acudido por el general Primo de Rivera, tiene el honor de proponerle asuma la iniciativa de elevar al rey un mensaje firmado por todos los ayuntamientos de España, en solicitud de que sean premiados los servicios de este general, concediéndole la más alta jerarquía militar.»

Nota de la Presidencia Madrid.—En la Presidencia facilitaron a medio día una nota oficioso, explicando y desvirtuando las cifras publicadas recientemente acerca de la recaudación del Tesoro. La nota trata de demostrar que el estado de la recaudación es satisfactorio hasta el presente.

El Consejo del Directorio 14, a las 1 m. Madrid.—A las ocho y media de la noche terminó el Consejo del Directorio. El general Vallespinoza dijo que no asistió ningún subsecretario. El Consejo resolvió varios expedientes de indulto conmutando la mitad de la pena a penados que la cumplían por delitos graves y que han observado buena conducta en los establecimientos penitenciarios. También resolvieron los consejeros las consultas que ha suscitado la reforma de la ley de Reclutamiento, especialmente lo que se refiere a la supresión del sorteo.

El regreso de Estella Madrid.—Anunció el general Vallespinoza que el 17 del actual estará en Madrid Primo de Rivera

Ascenso y nombramiento Madrid.—El rey ha firmado un decreto ascendiendo a general de brigada al coronel de ingenieros don Joaquín de Pascual Vicent. También ha firmado otro decreto nombrando al mismo comandante general de ingenieros de la sexta región.

El Nuncio en Palacio Madrid.—Hoy estuvo en Palacio el Nuncio acompañado de los agregados pontificios que han venido a España para traer los capelos de los nuevos cardenales de Sevilla y Granada.

Sánchez Guerra ya está bien Madrid.—Se halla restablecido de la afección que padecía el presidente del Consejo señor Sánchez Guerra.

Fallecimiento repentino Sevilla.—Ayer falleció repentinamente en la casa de huéspedes donde se hospedaba, el empresario de teatros de Ceuta don Francisco Alcántara.

Dimisión de una Junta Valladolid.—Con motivo de la publicación del decreto autorizando la importación de trigo extranjero, ha presentado la dimisión la junta de la Cámara Oficial Agrícola.

Quantas gestiones se han realizado para disuadir la han resultado infructuosas. Entre los labradores reina gran disgusto.

La catástrofe de las Planas Entierros de las víctimas Barcelona.—A las diez y media de la mañana de ayer se celebró el entierro oficial de las cuatro víctimas de la familia Carvó, compuesta de un niño de seis meses, otro de 14 años, una tía y un abuelo de ambos. Quedan en curación de esta familia el padre, la madre y una hermanita de los niños. El entierro fué presidido por las autoridades, constituyendo una sentida manifestación de duelo. A las once y media de la misma mañana se celebró el entierro, con carácter particular, de Joaquín Gil y Joaquín Verdier. El alcalde envió un representante suyo. Hoy se ha celebrado el entierro de Antonio Silvestre (padre e hijo), Magdalena Colowá, Juan y Sebastián Forgas, Dolores Arnau y Carmen Carrulla.

Otros fallecimientos Barcelona.—En el Hospital Clínico ha fallecido hoy la joven Teresa Carrulla. Con esta son ya veinticuatro las víctimas de la catástrofe.

Otros heridos Barcelona.—El doctor Balle ha comunicado a la autoridad que se encuentran en su clínica, sujetos a su curación, Carmen, Pilar, Concepción y Miguel Barreras y Angel Jurado, domiciliados en la calle de Santa Teresa, núm. 17.

Política extranjera LA TRAMITACION DE LA CRISIS FRANCESA (Conferencia telefónica) 14, a las 1 m. Paris.—El señor Briand estuvo esta tarde en el Eliseo dando cuenta al presidente del resultado de su gestión. Al salir se limitó a decir que tenía que celebrar algunas conferencias y que esta tarde a las siete volvería. Briand celebró una extensa conferencia con Painlevé para tratar de disuadirle de su empeño en no formar Gobierno. Briand considera necesaria la colaboración de los socialistas en el nuevo Gabinete.

Gestiones de Briand Paris.—El señor Briand ha conferenciado con el ministro de Hacienda del Gabinete dimisionario y con el director del Banco de Francia. Celebró otras entrevistas y fué después al palacio del Eliseo a dar cuenta de sus gestiones al presidente de la República. Calificó de fantasía lo que se ha dicho de la probable constitución de un Gabinete de concentración para aprobar la proposición de autorizar al Banco de Francia la emisión de billetes por cuatro mil millones de francos.

Reuniones Los núcleos parlamentarios celebran reuniones para cambiar impresiones. Briand en el Eliseo 13, a las 3 m. Paris.—A las siete de la tarde estuvo el señor Briand en el Eliseo para dar cuenta al presidente, señor Doumergue de sus gestiones.

Manifestaciones de Briand Paris.—Hablando con los periodistas se mostró el señor Briand optimista. Expuso su actitud ante el problema político. Yo—dijo—de constituir Gobierno quiero que sea útil, pues no tengo derecho a formar un Gabinete que no sea viable. Creo que no está Francia en estos momentos para que el poder sea cogido por manos débiles. Hacer un Gobierno con el solo propósito de ratificar el convenio con el Banco de Francia sería absurdo. Terminó diciendo que mientras se solucionara la crisis, el Gobierno dimisionario está capacitado para todo.

Últimas impresiones Paris.—En los pasillos de la Cámara de diputados los radicales socialistas decían que si Briand sube al Poder no significará ello un cambio de política aunque no sea del partido. Los diputados de la izquierda celebraron una reunión. El señor Sarraít pronunció un discurso de elevados tonos patrióticos

diciendo que había que dejar las querrelas y las luchas personales, olvidando particularismos para sanear la vida financiera francesa. Entre los elementos de la izquierda se apunta como una solución satisfactoria a la crisis la constitución de un Gabinete presidido por Painlevé, en el que desempeñará Horriot la cartera de Negocios Extranjeros.



MADRES TENDRÉIS MUCHA LECHE, TOMANDO ROB-VIDA MIRET

No es más que una horchata de jugo de plantas lecheras que comen instintivamente los mamíferos cuando tienen necesidad de lactar. EN EL EMBARAZO. Rob-vida número 1, combate la albuminuria, dolores, vómitos y molestias propias del estado, desarrolla y fortifica el feto, tonifica a la madre y predispone para un parto feliz y leche abundante. EN LA LACTANCIA. Rob-vida número 2, aumenta la cantidad de leche, la enriquece en caseína y manteca y repara a la madre el desgaste que sufre por la lactancia. De venta en todas las farmacias. Autor: Dr. Miret, Plaza Comercial, 9, Barcelona.

TEATRO CIRCO VILLAR Día 14 de Abril de 1925.—Grandioso éxito de la preciosa película española La medalla del torero interpretada por Custodia Romero, Tina de Jarque y José García Algabeño

SEÑORAS El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del Dr. Valley Usadlas por higiene y para evitar contagios

Dr. Valley

TEATRO ORTIZ A las siete tarde y diez noche ÚLTIMOS DIAS LOS PITER, LINA VALERY TINA DE JARQUE VICTORIA Y LAURA PINILLOS Nota.—El jueves debut de los novísimos espectáculos BERY-FRBY

AGRICULTOR SANEA TUS OLIVOS Los olivos desinfectados con OZOLIN, producto inventado por el eminente químico Doctor D. Conrado Granell, cuajan las más grandes y sanas cosechas, y además, los árboles crecen frondosísimos, pues el AZOLIN acaba radicalmente con el arañuelo, barrenillo, palomilla o tiña, polilla, algodón, melaza o pringue, tizón o fumagina, repilonudos y agallas, y es lo único de positivos resultados contra la mosca del olivo, productor del gusano de la aceituna. El saneamiento por el OZOLIN es práctico, sencillo, económico y rinde las más grandes utilidades. Pidan la hoja divulgadora, con valiosos testimonios, de este gran invento a D. Baldomero Blasco, San Pedro 18, Apartado, 494, Madrid, que se complace en remitirla gratuitamente.

DIABETICOS Y OBESOS Artríticos, estreñidos, albuminúricos anémicos, enfermos del estómago y vientre. Los médicos recomiendan régimen de alimentos NATURA. Venta: Casa Pedreño, Ruiz Seiquer, Laboratorio Llorca y otros.

PARA FÁBRICA CONSERVAS Salvo venta; ofrezco precio limitado, maquinaria moderna completa con matrices, juegos de platos y mandrines, para fabricación envases metálicos redondos, cabida hasta cinco kilos. Usada una sola temporada. Informes: J. PONS, 21, Feliú.—Palma Mallorca.

MOTOCICLETA MARCA Harley Davison 15 HP. en perfecto estado con Side-car completa, se vende económica. Razón: en esta Administración.

CARTELERIA Teatro Romea.—A las diez «La sobrina del Cura» y estreno «La ilusión de un canillita». Teatro Circo.—A las seis y a las nueve y tres cuartos noche. Exito de la película «La medalla del torero». Teatro Ortiz.—Exito de las artistas de variedades, Lina Valery, Tina de Jarque y Victoria y Laura Pinillos.—Cine. Media Luna Cinema.—Cine.

AUTOMÓVILES "MOON" 6 CILINDROS Entrega inmediata Sala-exposición CON FRENSOS HIDRÁVICOS A LAS CUATRO RUEDAS GRAN PERFECCIÓN, COMODIDAD Y ELEGANCIA Venta directa y exclusiva en esta región BRUGAROLAS Y C.ª SOCIEDAD, NÚM. 10 MURCIA

HIDROLITINES D. GRAU INCOMPARABLE AGUA DE MESA A todo comprador de 3 cajas se le regala un lindo vaso de cristal

MUEBLES S. GUIJARRO. -- Frenería, 31 (Con entrada por el Aronal, frente al Puente Viejo) Grandes existencias nuevos estilos.—Interesa ver precios y construcción.—Sillerías sillones médula, junco y mimbre BARATÍSIMOS.

BAJA DE PRECIOS "CITROEN" DESDE HOY

5 HP	Torpedo dos plazas.	PESETAS	4.950
5 HP	id. tres id. tipo TREBOL.	id.	5.300
5 HP	Cabriolet dos plazas.	id.	5.600
10 HP	Torpedo tres plazas tipo TREBOL.	id.	6.600
10 HP	id. cuatro id. SERIE.	id.	7.500
10 HP	id. id. id. ESPECIAL LUJ.	id.	8.000
10 HP	Cabriolet tres plazas LUJO.	id.	8.500
10 HP	Conducción interior 45 plazas.	id.	9.700

Estos precios se entienden libres de todo gasto puestos en Irún, completamente equipados, con cinco ruedas completas con neumáticos Michelin CONFORT. Exclusiva para la provincia, JOSE DE LA PLAZA, Murcia

MÉDICOS

Dr. Laureano Albaladejo
Médico del Hospital de San Juan de Dios. Piel-Venero-Sifilis.—Riquelme 17, de 10 a 1.

Dr. M. Ladrón de Guevara
Enfermedades del Pecho. Rayos X. Ozonoterapia, de 11 a 1.—San Lorenzo 22.

Dr. Antonio de la Peña
Oculista del Hospital de San Juan de Dios (20 años). De 9 a 10 y de 12 1/2 a 1. Merced, 23.

LA BIBIDA SE ABORRECE

en cuatro días, de modo seguro e inofensivo, tomando un frasco de ALCOHOFIOL del Doctor HARO.

Advertisement for Philips lamps. Includes images of three different lamp models and the text 'ESCOGED DE LO BUENO LO MEJOR'.

AGENCIA DE NEGOCIOS
Se facilita DINERO a préstamo con garantía hipotecaria o sin ella. Interés módico. Compra y venta de fincas...

SELLOS OSSAM
para la curación en pocos días de la blenorragia (Purgaciones) por crónicas y rebeldes que sean...

C. M. D.
Fábrica de losetas hidráulicas
Depósito RAFF Materiales de cemento construcción.

LA MAQUINISTA DE LEVANTE
DE LA MANGOMUNIDAD MIGUEL ZAPATA E HIJOS
LA UNION-CARTAGENA

CANAS
LA CARMELA
INVENTO MARAVILLOSO
para volver los cabellos blancos a su color primitivo...

FERRO-QUINA ESANOFELE
BISLERI
¿Queréis la Salud?
Curar primeramente de la anemia...

¿CALLOS?
Juanetes, durezas. Use sin demora UNGUENTO MÁGICO tres días. Es radical.

APIOLINA CHAPOTEAUT
Regulariza el flujo mensual, corta los retrasos y supresiones...

DE GRAN INTERÉS PARA LAS SEÑORAS
La Casa García y Cámara, de Valencia, tiene el gusto de participar a su distinguida clientela...

SEÑORAS. El flujo y enfermedades de la matriz. DR. VALLEY
Usadlas por higiene y para evitar contagio

Tejidos y Pañería
NOVEDADES PARA CABALLEROS
Antigua pañería de las Cuatro Esquinas TRAPERIA 46

RECOMENDAMOS A LOS ANUNCIANTES NUESTRO Indicador Económico
seguros de que obtendrán un preciso resultado.

INDICADOR ECONOMICO

SECCIÓN ESPECIAL POR PALABRAS
De una a ocho palabras, treinta céntimos. Cada palabra más, cinco céntimos.

CURTIDOS
UNICA casa en precios económicos. Echevarría, Trapería, 71.
VENTAS
Se vende una puerta cochera. Calle Alta, núm. 1.

MÁQUINAS DE COSER, BORDAR Y GÉNEROS DE PUNTO
Enseñamos bordados a domicilio

Hijo de Pablo Martínez. Sagasta, 32.-Teléfono 67

Fábrica de anisados, licores y jarabes de R. BERNAL GALLEGO

SE DESEAN CON URGENCIA
Agentes para hacer informaciones personales en todas las localidades de España...

DIGESTONA CHORRO

Son tan positivos y beneficiosos

los resultados curativos logrados con el empleo de LA DIGESTONA CHORRO que lo enfermos del ESTOMAGO que no han podido curarse...

DIGESTONA CHORRO
Vente en Farmacias y Droguerías : 3 ptas. caja

FOLLETIN DE «EL LIBERAL» (109)

Piquillo Allaga

Los moros durante el Reinado de Felipe III

— POR — EUGENIO SCRIBE

—No será parte el presente a que dé al olvido el pasado—dijo Piquillo, tendiendo la mano a su amigo de la infancia.

proyectos, nuestros secretos, los de nuestra familia, el de nuestras riquezas...
—Espera, hijo mío, espera un poco más...

ta donde llegaría la sorpresa de Piquillo, que no ha visto nada que a ella se pareciera, ni aun en el palacio del Virrey de Navarra.

Juan Benito Balseiro, sino con la noble, dulce y venerable de Delascar de Alberique.
Por primera vez en su vida sonaron en sus oídos las siguientes palabras:

rés tuyo propio, guardemos para todo el mundo, excepto para nuestro fiel servidor Pedralvi y nuestro amigo don Fernando, el secreto de tu nacimiento.